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     15.ª SESSÃO 
13.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 15/2016 – Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e 

dezesseis (25/04/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima quinta sessão e decima Terceira 

Sessão Ordinária. Com a presença nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival 

Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Marcos,  capitulo 16,  

Versículo 15-20), realizado pelo Vereador Saulo Cesar Guerra, procedida da Oração do Pai 

Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº 14/2016, foi colocada em 

discussão e votação e aprovada por unanimidade; OFICIO LEI nº. 55/2016 -  Autoria do 

Secretário Municipal de Saúde. Encaminhando anexo copia da Lista de Procedimentos 

Hospitalares/Exames a serem licitados; PROJETO DE LEI nº. 740/2016 -  Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Dispõe sobre criação de rua, na sede, neste município de Lidianópolis e 

da outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 732/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a Alienar (vender) bens moveis da municipalidade e 

da outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 733/2016 -  Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no 

orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias;  

PROJETO DE LEI nº. 734/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de 

Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias ; PROJETO DE LEI nº. 

735/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar 

abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o 

exercício de 2016 e da outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 736/2016 -  Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Revoga a Lei Municipal nº764 de 29 de março de 2016, que 

autorizou o Poder Executivo a firmar Contrato de Comodato com a Patrulha Ambiental do Rio 

Ivai- PARI, com sede no Distrito de Porto Ubá; PROJETO DE LEI nº. 737/2016 -  Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito 

adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da 

outras providencias; PROJETO DE LEI nº. 738/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento 

do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias; 

COMUNICADO CM nº 11366, 11368, 11367/2016- Autoria do Ministério da Educação, 

comunicando a Liberação de recursos.   No EXPEDIETNE, fez uso da palavra: APARECIDO 

BUZATO, cumprimentou a todos. senhor presidente, so queria cobrar aqui, porque nos 

aprovamos aquele requerimento pedindo reunião com o prefeito para estar discutindo aquela 

perca salarial já estamos passando ai mais de vinte dias e ate agora nenhuma resposta, a lei 

orgânica diz que dentro de quinze dias teria que ter uma resposta para essa casa, foi 

aprovado e vejo que há uma comodidade com os vereadores nessa situação, então era 

melhor ter reprovado esse requerimento se não for para estar agindo ou desrespeitando, esta 

na nossa lei orgânica e tem que ser respeitado, esta desrespeitando não so eu que fui autor 

mas todos aqueles que aprovaram o mesmo, então que o senhor tome providencias como 

presidente dessa casa, que a partir de amanha seja tomada providencias referente essa 

situação, seria isso muito obrigado. Presidente DORIVAL CAETANI, so respondendo ao 

vereador Buzato, a resposta chegou hoje as minhas mãos, as 16:30 horas, motivo que não 

foi colocado em Pauta, na próxima sessão ira para pauta, mas desde já fica a disposição do 

vereador para analise, juntamente com os anexos que veio do executivo; APARECIDO 

BUZATO, mas ai contraria o  que foi feito no requerimento, nos pedimos uma reunião, não 

que mandasse uma resposta, temos que ver o teor ai, a gente pede uma reunião com 

sindicato e vereadores; DORIVAL CAETANI, essa reunião foi pedida pela presidência da casa; 

APARECIDO BUZATO, não, foi pedido pelo requerimento aprovado por essa casa; 

DORIVAL CAETANI, ok, então vou verificar isso dai e pedir ao secretario que tome as 

providencias, mandar oficio pedindo a compreensão do senhor prefeito. na ORDEM DO DIA, 

foi apresentada as seguinte matérias para discussão: PROJETO DE LEI nº. 732/2016 -  

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a Alienar (vender) bens 

moveis da municipalidade e da outras providencias -  foi colocado em segunda discussão e 

votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 733/2016 - Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito adicional 
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especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras 

providencias -  foi  colocado em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade; 

PROJETO DE LEI nº. 734/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de 

Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias -  foi  colocado em segunda 

discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 735/2016 -  Autoria 

do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito 

adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da 

outras providencias -  -  foi  colocado em segunda discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 736/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Revoga 

a Lei Municipal nº764 de 29 de março de 2016, que autorizou o Poder Executivo a firmar 

Contrato de Comodato com a Patrulha Ambiental do Rio Ivai- PARI, com sede no Distrito de 

Porto Ubá -   foi  colocado em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade; 

PROJETO DE LEI nº. 737/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar abertura de credito adicional especial no orçamento do Município de 

Lidianópolis para o exercício de 2016 e da outras providencias -  foi  colocado em segunda 

discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 738/2016 -  Autoria 

do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de credito 

adicional especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o exercício de 2016 e da 

outras providencias -  foi  colocado em segunda discussão e votação e aprovado por 

unanimidade; PROJETO DE LEI nº. 740/2016 -  Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe 

sobre criação de rua, na sede, neste município de Lidianópolis e da outras providencias. 

PAULO FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a todos.  Essa criação de rua Nsra. Aparecida, 

conversei com o Leslie, Bidinha, haverá mais casos ai na cidade, não se acha essas leis nem 

em Jardim quanto em Lidianópolis, mas nesses casos ira aparecer mais quando proprietário 

falecer, quando  o registro de imóveis pedir o numero da lei, vai ter que se criar, haverá mais 

umas quatro ou cinco ruas no município, como Dr. Leslie me explicou, quando se faz a 

transferência em vida, não se da tanto problemas, o Kito falou com o Vladmir, cria-se a lei 

em problemas, não e so o caso da rua Nsra. Aparecida, há mais quatro ou cinco ruas, deve 

ser feito levantamento dessas ruas, não existe nem no histórico de Jardim Alegre, em que 

ano foi criado, etc, deve ser criado a lei, ira precisar, principalmente em caso de 

falecimentos, haverá muitos transtornos, a parte burocrática fica em três mil e quinhentos 

reais, muitas famílias não tem condições de pagar esse valor;  APARECIDO BUZATO, 

gostaria de saber porque que esta sendo aprovado hoje esse projeto se não esta assinado 

pelo executivo,  não fui convocado, é...., não minha comissão não tem, assinam em cima da 

hora, depois passa, eu mesmo vou votar sem ter conhecimento, hoje não tava na pauta né; 

Presidente DORIVAL CAETANI, segunda feira o Sr. Que não estava na sessão vereador; 

APARECIDO BUZATO, eu estava, quem não veio foi o Nuna, fica difícil né! Presidente 

DORIVAL CAETANI, foi dado o pareceres pela maioria dos vereadores; ANTONIO 

APARECIDO DOS SANTOS, deveríamos fazer um pacote já nesse projeto e votar todas, 

deveria ter sido feito um levantamento, já e um caminho, o cartório la já deve ter esse 

levantamento devido o problema que eles estão tendo; APARECIDO BUZATO, vou abster 

meu voto porque não vou votar matéria que não tenho conhecimento, vou abster meu voto; 

Presidente DORIVAL CAETANI, foi tramitado, foi para comissão, voltou para presidência, 

botamos em votação, as comissões tem a responsabilidade, o projeto de lei continua em 

votação; SAULO CESAR GUERRA,  deve ser feito levantamento de todas as ruas, deve ser 

retirado de pauta, feito levantamento e colocado todas as ruas no mesmo projeto, um pacote 

so, para posterior aprovação, essa e minha ideia; Presidente DORIVAL CAETANI, retiro com 

todo respeito, mas foi tramitado, encaminhado para as comissões, não significa que não 

estamos atentos como foi dito, esta sendo analisado e olhado uma a uma, a responsabilidade 

e das comissões que se reuniram, fica retirado de pauta para ser definido na próxima sessão. 

Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: APARECIDO BUZATO, so pra 

complementar, não e a questão de minha ignorância, se nos começarmos a fazer isso daqui, 

vai chegar na hora da sessão vamos estar assinando parecer em cima da mesa, muitas vezes 

a gente não vem preparado para votar aquela matéria, so por isso, então a gente acompanha 

o regimento interno, acompanha a pauta, no regimento interno esta que a pauta tem que ser 

feita quarenta e oito horas antes, na quinta-feira, se eu apresentar um requerimento aqui 

hoje vereadores, não entra em pauta, se eu apresentar qualquer matéria na segunda feira, 

não entra em pauta, as minhas matérias não entra em pauta, mas a outras podem entrar, é 
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so essa minha indagação, então vamos fazer as coisas certas, se for unanime, suspendemos 

a sessão, se tem essa aprovação de todos, tudo bem, mas desde que o vereador pede vistas, 

pode se ver no congresso, nas comissões, o deputado, senador pediu vistas, e suspendido 

aquilo la e volta mesmo, no tribunal que julga os ministro quando há duvidas, e pedido 

vistas, isso e respeitado, o presidente toma essa decisão, não e consultado o plenário, o 

plenário a gente consulta para adiantar alguma matéria, não podemos ferir o regimento 

quanto há desacordo, se eu não sentir preparado para o voto, tenho todo direito de pedir 

vistas para estudar melhor a matéria, ver o melhor, e se aprovo e amanha alguém e procura 

questionando a matéria, ai eu não sei nem que matéria que e, o gente, estou aqui para 

Legislar certo, ao menos tentar errar o menos possível, temos que fazer a nossa parte, tenho 

procurado fazer, chamou para assinar nas comissões, estou aqui do lado da câmara, não tem 

o porque, o presidente e o Sergio Carlos esta aqui do lado, o Nuna faz parte de minha 

comissão, também esta próximo, a qualquer momento, sempre assinei, se tenho duvidas 

corro atrás, as comissões tem que estar atendo nos projetos, se vai para pauta tem que estar 

ate sexta-feira, tenho meu direito de pedir vistas, não quero atrasar votação, não quero nada 

não, como o vereador Saulo colocou, se tem mais ruas, vamos colocar em uma matéria so, 

vamos regularizar. Na questão da bocha, há pessoas interessadas em assumir ali, não sei se 

pode, se vai ceder aquilo ali para terceiros, porque temos que dar uma resposta, alguns aqui 

já colocaram no passado, Paulinho, mais vereadores já colocou, a gente não sabe se la vai 

poder ceder, se a pessoa que tocava tem alguma coisa la, pois os que nos procuram diz que 

a pessoa tem que vender os direitos, vender direito de coisa publica, fico assim em duvida 

entendeu, a mãe do Thiago Machado nos procurou, ele tem intenção de tocar aquilo ali, se 

não puder, so estou fazendo um comunicado a câmara de vereadores para ver com o 

Executivo, ou com secretario se poderá estar fornecendo la, ai a gente passa essa resposta a 

pessoa que nos tem procurado; Presidente DORIVAL CAETANI, em ano politico não se cede 

nada de imóveis ou bens do município, pois e contra lei, é complicado. Peço encarecidamente 

as comissões, hoje posso ate ter passado despercebido, eu nunca neguei visto a situação ou 

oposição, não vi o senhor pedir vistas, o senhor falou que não deveria ser votado, não vou 

negar vistas e não nego a ninguém, peço as comissões estarem trabalhando junto, se 

reunindo, geralmente quando não estiver tempo hábil para votar, com pareceres correto, não 

seja colocado em pauta; ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, me desculpa mas esse 

projeto ai, na comissão dele não esta, entendo o pedido dele mas não fazia parte da 

comissão; Presidente DORIVAL CAETANI, motivo que peço ao secretario que quando haver 

duvidas na matérias não coloque em pauta para votar, talvez a gente passe alguma situação 

aqui, confio e vou continuar confiando nas comissões e secretários, são todos companheiros 

e responsáveis; PAULO FRANCISCO DE MELO, tivemos jogando em Pitanga ontem, o Buca 

deixou tudo organizado, equipe sênior de Lidianópolis e Jardim que houve a fusão, ficou 

placar de 4x2 para Lidianópolis e a máster perdeu de 1x 0, hoje eu e o Nuna estivemos 

falando com o Magrelo a respeito da Bocha, ira ser resolvido, o Buca esteve presente, será 

organizado, acho que ate a dupla Teodoro e Sampaio irão jogar um pouco, esta agilizando o 

mais rápido possível, tenho certeza que será resolvido, sera feito ate reforma la, como o 

presidente disse, e ano eleitoral e não será passado para ninguém. A respeito das ruas, são 

varias ruas, foi para o executivo mas que esta fazendo o levantamento eu próprio, conversei 

com Leslie e o Bidia, o custo e alto, vamos criar essa lei , fazer o levantamento, não será tão 

rápido, não será um trabalho fácil, o Bidi concordou, o jurídico também, a melhor saída e 

criar a lei, deve ser feito o levantamento, será bom para o munícipio, tenho certeza que as 

famílias em si ficarão muito contente; SAULO CESAR GUERRA, falando em ruas eu queria 

comentar sobre a rua Tamandaré com a São Paulo, a rua que desce o bicão, todo mundo 

acha que e preferencial, na rua Tamandaré que e mais simplesinha esta marcando 

preferencial para quem desce e a rua São Paulo, ninguém para ali, temos que olhar mais 

para quem desce, tem que ser feito projeto de lei para mudar a preferencial daquela rua, 

deixar a rua São Paulo como preferencial, já ocorreu problemas anteriores  deve ser feito 

uma lei mudando as placas ali, pois do jeito que esta, esta complicado. Parabenizo o 

secretario de esportes Buca pelo trabalho que vem sendo feito, ao Mario Lozano pelo trabalho 

feito na cidade, o munícipio esta andando, as estradas estão sendo arrumadas, vemos que o 

prefeito esta correndo atrás, as coisas devagar estão acontecendo, semana passada o 

secretario de urbanismo ficou mais de dez dias puxando pedras, a pessoas interessadas e 

fazem as coisas acontecer no munícipio, para eles tiramos o chapéu, na questão da materia 

que o Buzato disse que pediu vistas, eu não vi pedir, mas acho que deve ser feito tudo em 
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um pacote so, legalizar as demais ruas se necessário. ANTONIO APRECIDO DOS SANTOS, 

disse que trata das ruas que recebemos de Jardim Alegre, são somente algumas. Presidente 

DORIVAL CAETANI, não ouvi o vereador Buzato pedir vistas, dia 18/04/16 estava em pauta 

o referido projeto de lei, foi encaminhado para comissões, onde os vereadores se entenderam 

e deram parecer, não entrou hoje como foi dito, tramitou dia 18, foi dado parecer no meio da 

semana e hoje estava na pauta.  Esta aqui a reposta do prefeito a respeito do aumento dado, 

há alguns esclarecimentos, todas as situações para ser analisado, fia a disposição dos 

vereadores na secretaria.   E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata 

foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 

Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 

1º Secretário  e   os demais vereadores. 
 

 
 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                          Presidente                                                          1º Secretário 


